

中南大学教职工因公出国（境）出访总结表

领队	姓名	所在单位	职务/职称
	蒋建国	中国人权研究会	人权研究会常务副会长
随行人员	姓名	所在单位	职务/职称
	毛俊响	中南大学人权研究中心	人权研究中心执行主任
出访国家（地区）：塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦			
出访时间：2024年7月25日至2024年8月1日 共8天			
出访费用：由中宣部承担本次出访费用			
出访任务：随中宣部组团出访赴塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦开展双边交流			
出访活动内容及成果：（150字以上） <p>在塔吉克斯坦，交流团分别会见塔人权事务专员博博佐达、司法部长阿舒里约恩、外交部副部长沙里夫佐达，与塔宗教、青年等部门代表和高校校长、专家学者等座谈交流；在乌兹别克斯坦，交流团出席“国际地区人权趋势：中国和乌兹别克斯坦视角”圆桌会议，分别会见乌最高会议立法院第一副议长、国家人权中心主任赛义多夫，以及最高法、最高检、司法部、内务部、信息与大众传媒署等部门负责人。</p> <p>交流期间，我方向塔方和乌方深入宣介习近平关于尊重和保障人权的重要论述，中共二十届三中全会决定中关于坚持正确人权观、加强人权执法司法保障的重要部署，解读中国当代人权观及其成就和经验，表示坚持走中国人权发展道路，推动人权事业全面发展。与此同时，充分肯定并积极协调塔方和乌方在国际人权斗争中与我方保持相向而行的立场和行动。</p> <p>塔、乌各界人士高度赞扬了新时代中国以人民为中心、全面深化改革、实现高质量发展取得的辉煌成就，高度赞扬中国人权发展道路和经验，认为本国与中国在人权理念上存在很多相似之处，表示愿与中国继续加强人权交流互鉴与合作发展，共同推动全球人权治理。塔外交部副部长沙里夫佐达在会见中表示，将贯彻落</p>			

实两国元首达成的重要共识，坚决反对将人权问题政治化和搞双重标准。乌最高会议立法院第一副议长、国家人权中心主任赛义多夫表示，反复阅读了《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》(俄文版)，对书中阐释的观点高度认同，认为中国减贫成就和人权经验，为世界减贫和人权事业发展做出了巨大贡献。

2024年8月2日

注：此表按团组填写，归国七日内提交电子档到邮箱：csuwsb@126.com，并将因公证照原件交国合处统一保管，领取报账所需任务批件及申报表复印件。